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INTRODUCERE 

Disciplina Etica profesională este un răspuns la realizarea 
cerinţelor sociale, cât şi ale celor din sfera afacerilor cu privire la 
formarea personalităţii individuale a viitorilor ingineri, precum şi la 
responsabilitatea personală, profesională şi juridică faţă de procesul 
muncii. Disciplina are un conţinut bogat de tematici legate de 
esenţa, natura şi specificul eticii, eticii profesionale, moralei în viaţa 
individului; relaţia normativă, morală în procesul activităţii 
profesionale; specificul, natura şi esenţa culturii organizaţionale; 
muncitorul şi colectivul de muncă ca elemente dialectice ale 
procesului de muncă; natura, importanţa şi stilurile de conducere; 
procesul luării deciziilor, natura lor; fenomene şi procese de grup; 
problema conflictului la locul de muncă, abordarea conflictului şi 
dezvoltarea abilităţilor de a negocia. Societatea stabileşte norme de 
conduită pe care în mod inevitabil le întâlnim în încercarea noastră 
de a trăi o viaţă echilibrată şi decentă cu sine însuşi şi cu societatea; 
modul în care luăm decizii cu privire la fiecare dintre acţiunile 
noastre, avem atitudini specifice unii faţă de ceilalţi, ne asumăm 
angajamente  pe termen lung la locurile de muncă, în familiile 
noastre, în societate prin dinamica valorilor existente şi asumate; 
subiectul, muncitorul şi organizaţia în relaţiile lor cu factorul extern  
(ambianţa) este liantul ce uneşte toate subdiviziunile cursului, 
trecând prin noţiunile de grup şi colectiv, conflict şi managementul 
situaţiilor, personalitatea umană cu atitudinile existente, motivaţia, 
voinţa şi luarea deciziilor, responsabilitatea socială şi modalităţile 
comportamentale (stereotipuri, prejudecăţi, discriminare, mobing 
sau epuizare).  
     Prin analiză şi dezbateri în auditorii, studenţii vor învăţa cum să 
poată implementa în practică toate aceste concepte şi situaţii 
specifice discutate; cum să funcţioneze mai eficient şi asertiv în 
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mediile publice şi de muncă. În aceeaşi măsură ei vor putea aplica 
aceste aptitudini şi tehnici prin exerciţiile practice efectuate, care îi 
va ajuta să se integreze mai uşor în colectivul de muncă sau în 
comportamentele uzuale în viaţa de zi cu zi. 

La elaborarea cursului au participat: Mihai Braga, dr., conf. 
univ., Sergiu Luca, lector universitar (tema 1); Natalia Cărbune, 
lector universitar (tema 2);  Veronica Palii, lector universitar, 
Veronica Roşca, lector universitar (tema 3); Vitalie Maftei, lector 
universitar (tema 4); Dănuţ Simion-Simion (tema 5, 6, 7, 8); 
Cristina Lazariuc, lector universitar (tema 9). 
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eficient, ştiut fiind faptul că mai uşor este a preveni decât a vindeca. 
Construirea propriei personalităţi ar trebui să reprezinte un proces prin 
care să ne afirmăm propria voce şi să evităm şablonările care ne 
îngustează perspectivele. Dacă vrem să privim adevărul drept în ochi, 
trebuie să începem să ne evaluăm gândirea şi dorinţa de a experimenta 
viaţa în deplinătatea ei, fără minciuni sau acţiuni predefinite. Fără 
stereotipuri şi prejudecăţi, viaţa ar fi mai frumoasă, dar această evaluare 
ţine doar de noi şi mai ales de modul în care ne raportăm la popria noastră 
existenţă. 
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